Cvičení 45. -  Druhý zákon termodynamiky

Příklad 1.

Určete celkovou změnu entropie při ponoření 0,1 kg železa o teplotě t1 = 300 °C do vody o teplotě t0 = 15 °C. Měrná tepelná kapacita železa cFe = 0,46 kJ/(kg.K). Množství vody je takové, že je možné zanedbat změnu její teploty.

Příklad 2.

Mějme dvě stejně velké krychle o objemu 1 dm3. První krychle je ze železa přičemž její teplota je 200 °C, druhá krychle je z mědi přičemž její teplota je 100 °C. Jak se změní celková entropie soustavy, dáme-li tyto dvě kostky jednou stranou k sobě a dojde-li k vyrovnání teplot? (pomůcka: cFe = 460 J/kg.K, Fe = 7874 kg/m3, cCu = 383 J/kg.K, Cu = 8960 kg/m3) 

Příklad 3.

Určete konečnou teplotu a změnu vnitřní energie, entalpie, entropie a množství odvedeného tepla při izochorickém ochlazování 100m3 vzduchu z počátečního tlaku p1 = 0,6106 Pa a teploty t1 = 40°C na konečný tlak p2 = 0,49106 Pa.  (cv = 0,714 kJ/kgK, r = 287,04 J/kgK )

Příklad 4.

Při izotermickém stlačení 0,8 kg vzduchu o tlaku p = 0,0981106 Pa a teplotě t = 25°C byla spotřebována práce 94 kJ. Určete objem a tlak vzduchu po stlačení, množství tepla, které musíme odvést a změnu entropie u tohoto děje.

Příklad 5.

0,4 m3 vzduchu se polytropicky stlačuje z tlaku p1= 0,12106 Pa a teploty t1 = 60°C na tlak p2 = 6105 Pa. Určete množství přivedeného tepla, kompresní práci, změnu entalpie, změnu vnitřní energie a změnu entropie. Exponent polytropy n = 1,3, cv  = 0,714 kJ/kgK, cp = 1,005 kJ/kgK.

Příklad 6.

1 kg kyslíku o tlaku p1= 4,9105 Pa a teplotě t1 = 127°C izobaricky expanduje na dvojnásobný objem. Pak se izotermicky stlačuje na p2= 3,92106 Pa. Určete změnu entropie kyslíku.

[r = 259,83 J/kgK]

